ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Π.Ε. ΠΕΙΡΑΙΑ

Τμήμα Γραμματείας/ Μηχανογράφησης/ Π.Υ.Σ.Π.Ε.

Δ/νση: Καραολή – Δημητρίου 50, Τ.Κ.: 185 32

Τηλ. Επικ.: 210-41.13.725, 210-41.77.573 (Γραμματεία)

                    210-42.24.918, 210-4131905(Μηχανογράφηση)                  
                    210-41.77.851, 210-42.24.919 (Π.Υ.Σ.Π.Ε.)
                    210-41.24.516 (Μισθοδοσία)
Ιστοσελίδα: http://dipe-peiraia.att.sch.gr/
Ε-mail: dipepeir@sch.gr  Φαξ: 210-41.31.905
Τα δικαιολογητικά που προσκομίζουν οι αναπληρωτές εκπαιδευτικοί
(πλήρους και μειωμένου ωραρίου) στη Δ/νση Π.Ε. Πειραιά είναι τα εξής:

· Φωτοαντίγραφο του πτυχίου, όπου αναγράφεται η ημερομηνία κτήσης και η γενική αριθμητική βαθμολογία. Αν δεν υπάρχει στο πτυχίο, προσκομίζεται επιπλέον και βεβαίωση-πιστοποιητικό αναλυτικής βαθμολογίας.
· Φωτοαντίγραφο του μεταπτυχιακού ή και διδακτορικού, όπου αναγράφεται η ημερομηνία κτήσης και η γενική αριθμητική βαθμολογία. Αν δεν υπάρχει στον τίτλο σπουδών, προσκομίζεται επιπλέον και βεβαίωση-πιστοποιητικό αναλυτικής βαθμολογίας. Στην περίπτωση κατοχής τέτοιου τίτλου, ο εκπ/κός συμπληρώνει τη σχετική αίτηση για αναγνώριση της παιδαγωγικής συνάφειας μεταπτυχιακού/διδακτορικού τίτλου σπουδών. (Στην περίπτωση που έχει γίνει ήδη αναγνώριση της παιδαγωγικής συνάφειας του τίτλου, κατατίθεται στην Υπηρεσία το σχετικό έγγραφο)
· Φωτοτυπία αστυνομικής ταυτότητας
· Φωτοτυπία αποδεικτικού Α.Φ.Μ, Α.Μ.Κ.Α, Α.Μ.ΙΚΑ ή και άλλου ταμείου ασφάλισης (π.χ. ΤΕΒΕ/ ΤΣΜΕΔΕ/ ΟΓΑ)
· Φωτοτυπία Αριθμού Λογ. Τράπεζας, με το ΙΒΑΝ να αναγράφεται. (Στην περίπτωση αναπληρωτών ΕΣΠΑ, ως τράπεζα μισθοδοσίας ορίζεται η ΕΘΝΙΚΗ)
· Επικυρωμένη Φωτοτυπία ή πρωτότυπο Πιστοποιητικό Υγείας Α/θμιας Υγειονομικής Επιτροπής (3ετούς ισχύος) –το πιστοποιητικό υγείας εκδίδεται από τη Νομαρχία στην οποία υπάγεται η μόνιμη κατοικία του ενδιαφερόμενου
· Πιστοποιητικό Οικογενειακής Κατάστασης (τελευταίου τριμήνου) από το Δήμο (για τους έγγαμους και γονείς ενός ή περισσότερων τέκνων) ή Ληξιαρχική πράξης γάμου (για τους έγγαμους). Στη περίπτωση ύπαρξης ανήλικων ή σπουδαζόντων τέκνων (άνω των 18 και κάτω των 25 ετών), ο εκπ/κός συμπληρώνει τη σχετική αίτηση για χορήγηση οικογενειακού επιδόματος.

· Βεβαίωση Συνυπηρέτησης συζύγου από την Υπηρεσία του (εφόσον ο σύζυγος υπηρετεί στην περιοχή διορισμού)
· Πιστοποιητικό Εντοπιότητας από το Δήμο (εφόσον ο εκπ/κός αναγράφεται σε μητρώο του δήμου της περιοχής διορισμού του για 2 έτη τουλάχιστον)
· Σε περίπτωση ο αναπληρωτής ανήκει σε ΕΙΔΙΚΗ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ (Ποσοστό αναπηρίας 67% και άνω, μεσογειακή αναιμία, σκλήρυνση κατά πλάκας), προσκομίζει στην Υπηρεσία και τη σχετική ιατρική γνωμάτευση που την πιστοποιεί. 
· Βεβαιώσεις Προϋπηρεσίας: ο εκπ/κός συμπληρώνει τη σχετική αίτηση για αναγνώριση της εκπαιδευτικής του προϋπηρεσίας, σύμφωνα με τα επικυρωμένα φωτοαντίγραφα βεβαιώσεων προϋπηρεσίας που καταθέτει
· Πιστοποιητικό Στρατολογίας τύπου Α΄ (για τους άντρες)
ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΗ: Παρακαλούνται οι εκπαιδευτικοί που προσέρχονται στη Διεύθυνσή μας για να αναλάβουν υπηρεσία, να προσκομίζουν όλα τα απαραίτητα δικαιολογητικά και έγγραφα, όπως αναγράφονται παραπάνω.Κατόπιν επίδειξης του πρωτότυπου δικαιολογητικού, το φωτοαντίγραφο που προσκομίζεται δεν χρειάζεται επικύρωση. 
























