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       Κοιν. 1. Σχολ. Συμβούλους







     2. ΚΣΤ΄Εφορεία Προϊστορικών και                    

                                                                                        Κλασικών Αρχαιοτήτων









     3. Φ.28.4
	ΘΕΜΑ: Πραγματοποίηση Εκπαιδευτικού Προγράμματος του Τμήματος Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων της ΚΣΤ΄ Εφορείας για τη ναυσιπλοΐα,  για μαθητές/τριες των Δημοτικών Σχολείων Πόρου - Τροιζηνίας.

Η Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Πειραιά, δια της Υπευθύνου  Πολιτιστικών Θεμάτων, και  το Τμήμα  Εκπαιδευτικών  Προγραμμάτων της ΚΣΤ΄ Εφορείας Προϊστορικών και Κλασικών Αρχαιοτήτων,                       πραγματοποιούν εκπαιδευτικό πρόγραμμα για τους/τις  μαθητές/τριες των  δημοτικών σχολείων Πόρου -             Τροιζηνίας, με τίτλο:    «Ευνοϊκοί οι άνεμοι και η θάλασσα ακύμαντη…»  και με θέμα τη ναυσιπλοΐα στη Μεσόγειο από τα προϊστορικά μέχρι και τα ελληνιστικά χρόνια  στις 7-8-9  Μαΐου 2014, στο 2ο Δ.Σ. Πόρου και στο  Αρχαιολογικό Μουσείο Πόρου.
Το πρόγραμμα  απευθύνεται κατά προτεραιότητα σε μαθητές/τριες  της Δ΄ τάξης και αν δεν                  συμπληρωθεί το πρόγραμμα σε μαθητές/τριες  της ΣΤ΄ τάξης.  Καθημερινά θα παρουσιάζονται δύο          εκπαιδευτικά προγράμματα στο οποίο θα έχουν τη δυνατότητα να συμμετάσχουν μαθητές μιας σχολικής τάξης (έως 30 μαθητές). 
Παρακαλούμε  όσοι εκπαιδευτικοί επιθυμούν να  πάρουν μέρος στο πρόγραμμα με τους μαθητές/τριές τους, να αποστείλουν  τη συνημμένη  αίτηση μέχρι  την Τρίτη 8  Απριλίου 2014  στο e-mail που   αναγράφεται στην αίτηση.
Οι εκπαιδευτικοί που θα πάρουν μέρος  με τους μαθητές τους στο πρόγραμμα θα ενημερωθούν για την ημέρα και ώρα συμμετοχής τους μέχρι την Παρασκευή 11 Απριλίου 2014.
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Πληροφορίες :  Αρβανιταντώνη Βασιλική


	                                   


Ταχ.Δ/νση           Καραολή-Δημητρίου 50


Τηλέφωνο           2104117826


e-mail                  mail@dipe-peiraia.att.sch.gr





Προς: Σχολικές μονάδες   


          Πόρου-Τροιζηνίας
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