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ΕΚΔΗΛΩΣΗ  ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ 
 ΓΙΑ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΣΧΟΛΙΚΩΝ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ    
ΣΕ ΔΙΗΜΕΡΙΔΑ
Σας ενημερώνουμε ότι πρόκειται να διοργανωθεί  διημερίδα που θα αφορά  την παρουσίαση προγραμμάτων Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης, Αγωγής Υγείας και Πολιτιστικών Θεμάτων από εκπαιδευτικούς που έχουν υλοποιήσει ή υλοποιούν εγκεκριμένο πρόγραμμα  σχολικών δραστηριοτήτων κατά το τρέχον σχολικό έτος 2013-14. Η διάρκεια της παρουσίασης θα είναι      10-12 λεπτά. Η συμμετοχή είναι προαιρετική. Το πρόγραμμα της διημερίδας θα διαμορφωθεί στον επιτρεπόμενο χρόνο σύμφωνα με τις προφορικές και αναρτημένες ανακοινώσεις των συμμετεχόντων.
Η διημερίδα  πρόκειται  να πραγματοποιηθεί τέλος Μαΐου ή αρχές Ιουνίου 2014(πιθανές ημερομηνίες 30, 31 Μαΐου, 1 Ιουνίου). Περισσότερες πληροφορίες για την ακριβή ημερομηνία και το πρόγραμμα θα ανακοινωθούν το Μάιο.
Οι εκπαιδευτικοί που ενδιαφέρονται να παρουσιάσουν πρόγραμμα σχολικών δραστηριοτήτων μπορούν να συμπληρώσουν τη συνημμένη  αίτηση εκδήλωσης ενδιαφέροντος και να την στείλουν ηλεκτρονικά   ΕΩΣ  ΤΕΤΑΡΤΗ  30  ΑΠΡΙΛΙΟΥ  2014 στο e-mail peragypol@gmail.com  
ΟΙ ΥΠΕΥΘΥΝΟΙ ΣΧΟΛΙΚΩΝ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ
Μαρία Αργυρίου, Υπεύθυνη Αγωγής Υγείας, 6979342401

Γιώργος Βούλγαρης, Υπεύθυνος Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης,  6979039700

Βάσω Αρβανιταντώνη, Υπεύθυνη Πολιτιστικών Θεμάτων, 6977823580

ΣΤΗΝ ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ http://dipe-peiraia.att.sch.gr/ → ΣΧΟΛΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΑΝΑΡΤΩΝΤΑΙ ΕΓΓΡΑΦΑ, ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ, ΑΙΤΗΣΕΙΣ, ΥΛΙΚΟ ΚΑΙ ΟΤΙ ΑΛΛΟ ΑΦΟΡΑ ΤΟΝ ΤΟΜΕΑ ΑΥΤΟ. 
