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ΘΕΜΑ: Ημερίδα Πολιτιστικών Θεμάτων «Μουσείο Παιδείας. Το σχολείο του χθες με τα μάτια του σήμερα»
      
 Οι  Υπεύθυνες Πολιτιστικών Θεμάτων των  Διευθύνσεων Π. Ε.  Πειραιά  και  Π. Ε. Αθήνας Α,΄ Β΄, Γ΄, Δ΄ σε συνεργασία με το Μουσείο Παιδείας του Τμήματος Φιλοσοφίας Παιδαγωγικής και Ψυχολογίας της Φιλοσοφικής Σχολής του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, διοργανώνουν επιμορφωτική ενημερωτική ημερίδα με θέμα «Μουσείο Παιδείας. Το σχολείο του χθες με τα μάτια του σήμερα».

Η ημερίδα  θα πραγματοποιηθεί, σύμφωνα με το συνημμένο πρόγραμμα,  την Τετάρτη 8 Οκτωβρίου 2014 από 16.30 έως 19.00 στην Αίθουσα Άλκης Αργυριάδης, στο κεντρικό κτίριο του Πανεπιστημίου Αθηνών, στην οδό Πανεπιστημίου 30 (πρόσβαση από μετρό, στο σταθμό ‘Πανεπιστήμιο’).  
Σκοπός της ημερίδας είναι η ενημέρωση των εκπαιδευτικών για τα εκπαιδευτικά προγράμματα που υλοποιεί το Μουσείο Παιδείας, για μαθητικές ομάδες Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης (Νηπιαγωγείου και Δημοτικού). Κατά τη διάρκεια της ημερίδας, θα προταθούν τρόποι με τους οποίους αφηγηματικές και θεατρικές τεχνικές καθώς και παιχνίδια ρόλων μπορούν να αξιοποιηθούν ως παιδαγωγικά μέσα για την ευαισθητοποίηση των μαθητών, τη διαμόρφωση στάσεων και τη σύγκριση γεγονότων και αντιλήψεων του παρελθόντος που σχετίζονται με τη σχολική ζωή με τα αντίστοιχα του σήμερα.

        
 Η συμμετοχή στην ημερίδα είναι προαιρετική και χωρίς καμία οικονομική επιβάρυνση. Επειδή ο αριθμός  συμμετοχής των εκπαιδευτικών  για κάθε Διεύθυνση είναι περιορισμένος (30) θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας με βάση τις δηλώσεις συμμετοχής. 
          
 Όσοι εκπαιδευτικοί ενδιαφέρονται μπορούν  να συμπληρώσουν την επισυναπτόμενη δήλωση              συμμετοχής, μέχρι και την Παρασκευή 3 Οκτωβρίου 2014 και να την αποστείλουν στο e-mail που                 αναγράφεται στην αίτηση. 
                                                                                             Ο Διευθυντής 
                                                     Πρωτοβάθμιας  Εκπαίδευσης Πειραιά
                                                                                                       Χριστόφορος Σπ. Οικονόμου  
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