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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ


Π/ΘΜΙΑΣ & Δ/ΘΜΙΑΣ
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ

ΠΡΟΣ:
ΟΛΕΣ ΤΙΣ ΣΧΟΛΙΚΕΣ ΜΟΝΑΔΕΣ  Δ/ΝΣΗΣ Π.Ε.  ΠΕΙΡΑΙΑ

ΚΟΙΝ.:
1. ΣΧΟΛΙΚΟΥΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΥΣ


ΠΡΟΣΧΟΛΙΚΗΣ, ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ            ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ και ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΩΝ


2. Φ. 28.2 

               3. Φ. 28.3  

               4. Φ. 28.4

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Π/ΒΑΘΜΙΑΣ

ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΠΕΙΡΑΙΑ
                  ------------

Ταχ. Δ/νση:
Καραολή-Δημητρίου 50 
T.K. – Πόλη:
185 32 Πειραιάς   
Ιστοσελίδα:
 http://dipe-peiraia.att.sch.gr
Ε-mail: 
mail@dipe-peiraia.att.sch.gr
Πληροφορίες:  
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ ΑΓΩΓΗ:
Γιώργος Βούλγαρης
ΑΓΩΓΗ ΥΓΕΙΑΣ:

Ευγενία Γιαμάλογλου
ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ:
Βάσω Αρβανιταντώνη

Tηλέφωνο:  

210 - 4117826
ΘΕΜΑ:  ΕΓΚΡΙΣΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΣΧΟΛΙΚΩΝ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ (Αγωγής Υγείας, Περιβαλλοντικής Αγωγής, Πολιτιστικών Θεμάτων) ΣΧΟΛΙΚΟΥ ΕΤΟΥΣ 2014 – 2015
Σχετικά: -  Γ1/377/865/18-09-1992 (Β΄577) και Γ2/4867/28-08-1992(Β΄629) αποφάσεις του Υπουργού Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων ¨Σχολικές δραστηριότητες¨,

- Φ.18/160/Γ1/1132/6-12-2001 (Β' 1686) απόφαση του ΥΠΕΠΘ που αφορά την "επέκταση ισχύος της Γ1/377/865/18-09-1992 (Β΄577) απόφασης του Υπουργού Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων"

-  Φ12.1/545/85812/Γ1/31-08-2005 (Β΄1280) απόφαση του Υπουργού Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων με θέμα «γενίκευση του    Προγράμματος της Ευέλικτης Ζώνης στην Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση» 

- 167127/Γ7/15-10-2014 εγκύκλιος με θέμα ¨Προγράμματα Σχολικών Δραστηριοτήτων (Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης, Αγωγής Υγείας, Πολιτιστικών Θεμάτων)» 

- ΠΕ 14456/16-10-2014 Απόφαση Συγκρότησης Επιτροπής Σχολικών Δραστηριοτήτων (Δ/ΝΣΗΣ Π.Ε. ΠΕΙΡΑΙΑ) για την έγκριση των προγραμμάτων. 
- 43/ 31-10-2014 Πράξη της Επιτροπής Σχολικών Δραστηριοτήτων (Δ/ΝΣΗΣ Π.Ε. ΠΕΙΡΑΙΑ) εισήγηση για έγκριση προγραμμάτων σχολικών δραστηριοτήτων
Λαμβάνοντας υπόψη την 43η πράξη της Επιτροπής Σχολικών Δραστηριοτήτων, σας ενημερώνουμε ότι εγκρίνονται τα προγράμματα Σχολικών Δραστηριοτήτων (περιβαλλοντικής αγωγής, αγωγής υγείας, πολιτιστικών θεμάτων) , τα οποία περιλαμβάνονται στους επισυναπτόμενους πίνακες και υλοποιούνται κατά το τρέχον σχολικό έτος (2014-2015) στις σχολικές μονάδες της Διεύθυνσής  μας.
Επισημάνσεις, διευκρινίσεις της Επιτροπής Προγραμμάτων Σχολικών Δραστηριοτήτων της Δ/νσης Π.Ε. Πειραιά για το σχολικό έτος 2014 – 2015
Με την πράξη της Επιτροπής Προγραμμάτων Σχολικών Δραστηριοτήτων για την έγκριση των προγραμμάτων σχολικών δραστηριοτήτων που υποβλήθηκαν από τις σχολικές μονάδες (τα οποία περιλαμβάνονται στους επισυναπτόμενους πίνακες σύμφωνα με τα στοιχεία που έχουν υποβληθεί), ύστερα από σχετική έγκριση του Συλλόγου Διδασκόντων και του Διευθυντή κάθε σχολικής μονάδας, ολοκληρώθηκε η πρώτη φάση της διαδικασίας υλοποίησης. 

Σχετικά με τη διαδικασία έγκρισης η επιτροπή επισημαίνει τα εξής:

α. Διαπιστώνεται αναβάθμιση τόσο ως προς το εύρος της θεματολογίας και του περιεχομένου των προτάσεων, όσο και ως προς την ποιότητα του σχεδιασμού των προγραμμάτων, όπως αποτυπώνεται στις συμπληρωμένες φόρμες “Σχέδια υποβολής προγραμμάτων Σχολικών Δραστηριοτήτων”.

β. Διαπιστώνεται σημαντική βελτίωση της διαδικασίας και των δυνατοτήτων επεξεργασίας των προτάσεων από τους υπεύθυνους σχολικών δραστηριοτήτων με την αξιοποίηση της ηλεκτρονικής συμπλήρωσης των “σχεδίων υποβολής προγραμμάτων σχολικών δραστηριοτήτων”.

Σχετικά με το σχεδιασμό των προγραμμάτων, επισημαίνεται ότι υπάρχουν σημαντικά περιθώρια περαιτέρω βελτίωσης. Οι επισημάνσεις της επιτροπής σε σχέση με τον σχεδιασμό και τις υποβληθείσες προτάσεις εστιάζονται στα εξής για ένα μέρος των προγραμμάτων:

· Ως προς τους στόχους και το περιεχόμενο: μονομερής αναφορά σε γνωστικούς (κυρίως) στόχους και υποβάθμιση άλλων κατηγοριών στόχων.  

· Ως προς το χρονοδιάγραμμα ανάπτυξης και τον χρονοπρογραμματισμό: στην ανάπτυξη του μηνιαίου σχεδιασμού δεν δίνεται ιδιαίτερη έμφαση στην ενεργητική ανταπόκριση των μαθητών, οι οποίοι καλούνται να σκεφτούν κριτικά, να προβάλουν τα ενδιαφέροντά τους, να εκφράσουν τις ιδέες και απόψεις τους, να τις συζητήσουν, να συνδιαμορφώσουν το θέμα, το γενικό σχέδιο δράσης, το ρόλο του καθενός και γενικά την όλη πορεία της δραστηριότητας.

· Επιπλέον στο χρονοδιάγραμμα δεν αναφέρονται οι δραστηριότητες που υλοποιούν οι συμμετέχοντες εκπαιδευτικοί του προγράμματος ώστε να αιτιολογείται η συμβολή τους στην ολοκλήρωση του προγράμματος.

Με βάση τις παραπάνω παρατηρήσεις, στο πλαίσιο της στήριξης της διαδικασίας υλοποίησης, η επιτροπή ευελπιστεί ότι θα αντιμετωπιστούν τα παραπάνω θέματα με στόχο την περαιτέρω βελτίωση του σχεδιασμού και της διαδικασίας έγκρισης με τους παρακάτω τρόπους:
· Οι Υπεύθυνοι Σχολικών Δραστηριοτήτων προγραμματίζουν συναντήσεις εργασίας με τους εκπαιδευτικούς που υλοποιούν προγράμματα

· Στην ιστοσελίδα της Διεύθυνσης Π.Ε. Πειραιά  (http://dipe-peiraia.att.sch.gr/ → Σχολικές Δραστηριότητες) θα αναρτηθούν υποδείγματα προγραμμάτων σχολικών δραστηριοτήτων ανά τομέα.

Σχετικά με την ολοκλήρωση των προγραμμάτων σχολικών δραστηριοτήτων     καθοριστικός είναι ο ρόλος του Διευθυντή της κάθε σχολικής μονάδας, αφού 
σύμφωνα με την 167127/Γ7/15-10-2014  εγκύκλιο, «Αμέσως μετά την ολοκλήρωση των προγραμμάτων έκαστης σχολικής μονάδας,            κατατίθενται τα παραδοτέα (θα ενημερωθείτε έγκαιρα για το είδος, τον τρόπο και το χρόνο παράδοσής τους)
εκάστου προγράμματος στον αντίστοιχο Υπεύθυνο και ο Διευθυντής του Σχολείου ενημερώνει εγγράφως τον/τους Υπεύθυνο/ους Σχολικών Δραστηριοτήτων για την ολοκλήρωση ή μη των προγραμμάτων του σχολείου σύμφωνα με το Σχέδιο Υποβολής Προγράμματος που είχε υποβληθεί στην αρχή του σχολικού έτους. 
Λαμβάνοντας υπόψη την παραπάνω ενημέρωση χορηγείται Βεβαίωση Υλοποίησης Προγράμματος με τις υπογραφές του Διευθυντή Εκπαίδευσης και του Υπευθύνου Σχολικών Δραστηριοτήτων». Στην ίδια εγκύκλιο προβλέπεται επίσης ότι «στο τέλος της σχολικής χρονιάς για όλες τις Σχολικές Δραστηριότητες ορίζεται ημέρα/ημέρες παρουσίασης - προβολής των προγραμμάτων (γιορτές μαθητικής δημιουργίας) σε τοπικό επίπεδο».

Συνεργασίες με φορείς ή φυσικά πρόσωπα μέσα στις σχολικές μονάδες.

Ειδικά για το θέμα των συνεργασιών επισημαίνεται ότι για οποιαδήποτε συνεργασία με φορείς ή  φυσικά πρόσωπα μέσα στις σχολικές μονάδες, θα πρέπει να υπάρχει:

· έγκριση του φορέα από το ΥΠΑΙΘ (οι εγκρίσεις ισχύουν για ένα σχολικό έτος),

· η σύμφωνη γνώμη του Διευθυντή της σχολικής μονάδας

· πρακτικό συλλόγου διδασκόντων.

 Επίσης θα πρέπει να αποφεύγεται η διανομή διαφημιστικού υλικού από τους φορείς ή τα άτομα που επισκέπτονται το σχολείο.

Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ 

ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ

Για   οποιαδήποτε διευκρίνιση μπορείτε να επικοινωνείτε με τους/τις Υπεύθυνους/ες Προγραμμάτων Σχολικών Δραστηριοτήτων.
ΠΕΙΡΑΙΑ

Χριστόφορος  Σπ. Οικονόμου

