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       Κοιν. 1. Σχολ. Σύμβουλους






     2.  Εφορεία Αρχαιοτήτων Δυτικής 
                                                                                       Αττικής Πειραιά και Νήσων                                                           



                               3. Φ.28.2, 28.4
	ΘΕΜΑ: Πραγματοποίηση Εκπαιδευτικού Προγράμματος με θέμα τη ναυσιπλοΐα,  για μαθητές/τριες των Δημοτικών Σχολείων Πόρου &   Τροιζηνίας
Η Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Πειραιά, δια των Υπευθύνων Πολιτιστικών Θεμάτων και              Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης, και  το  Γραφείο  Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων της Εφορείας Αρχαιοτήτων Δυτικής Αττικής Πειραιά και Νήσων,  πραγματοποιούν εκπαιδευτικό πρόγραμμα για τους/τις μαθητές/τριες των δημοτικών σχολείων  Πόρου &  Τροιζηνίας με τίτλο:«Ευνοϊκοί οι άνεμοι και η θάλασσα   ακύμαντη…»  και με θέμα τη ναυσιπλοΐα στη Μεσόγειο από τα προϊστορικά μέχρι και τα ελληνιστικά χρόνια:
· Στις 19,20,21 Μαΐου 2015, στο 2ο Δ.Σ. Πόρου  & στο Αρχαιολογικό Μουσείο Πόρου.
Το πρόγραμμα  απευθύνεται σε μαθητές/τριες  της Δ΄ τάξης. Τα ολιγοθέσια   σχολεία (3/θ) μπορούν να δηλώσουν μικτό τμήμα (Γ- Δ τάξεις).   Καθημερινά θα παρουσιάζεται ένα  εκπαιδευτικό πρόγραμμα στο οποίο θα έχουν τη δυνατότητα να συμμετάσχουν μαθητές μιας σχολικής τάξης (έως 30 μαθητές). Θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας σύμφωνα με την ημερομηνία αποστολής των  δηλώσεων συμμετοχής. 
Παρακαλούμε  όσοι εκπαιδευτικοί επιθυμούν να  πάρουν μέρος στο πρόγραμμα με τους μαθητές/τριές τους, να αποστείλουν  τη  συνημμένη  αίτηση μέχρι  την Τρίτη 28 Απριλίου 2015  στο e-mail που  αναγράφεται στην αίτηση. 
Οι εκπαιδευτικοί που θα πάρουν μέρος  με τους μαθητές τους στο πρόγραμμα θα ενημερωθούν για την ημέρα και ώρα συμμετοχής τους μέχρι την Πέμπτη 30 Απριλίου 2015.
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