Αξιότιμες Δ/ντριες , Δ/ντές, Προϊστάμενες/οι των σχολικών μονάδων,
Σας αποστέλλουμε τα έντυπα με τα οποία μας ενημερώνετε για την ολοκλήρωση υλοποίησης των προγραμμάτων Σχολικών Δραστηριοτήτων 2014-2015, καθώς και για τη μη υλοποίηση αυτών ή για τροποποιήσεις  στα στοιχεία των εκπαιδευτικών που είχαν αρχικά αναλάβει ή συμμετάσχει σε αυτά.
Στην περίπτωση που όλα τα προγράμματα έχουν ολοκληρωθεί θα πρέπει να στείλετε μόνο το έντυπο «Ενημέρωση υλοποίησης προγραμμάτων Σχολικών Δραστηριοτήτων».

Στην περίπτωση που ορισμένα από αυτά δεν υλοποιήθηκαν ή υπήρξαν αλλαγές στους εκπαιδευτικούς που τα είχαν αναλάβει ή συμμετείχαν σε αυτά, θα πρέπει να μας στείλετε μόνο το έντυπο «Ενημέρωση μη υλοποίησης /τροποποίησης προγραμμάτων Σχολικών Δραστηριοτήτων», όπου θα αναφέρετε και την αιτία της τροποποίησης π.χ. αντικατάσταση εκπαιδευτικού λόγω μακρόχρονης άδειας. Να σας επισημάνουμε ότι τυχόν τροποποιήσεις στα στοιχεία των εκπαιδευτικών θα πρέπει να καταγράφονται στο βιβλίο πρακτικών του σχολείου.
Επειδή οι αντίστοιχες βεβαιώσεις υλοποίησης /συμμετοχής  των εκπαιδευτικών θα χορηγηθούν και σύμφωνα με την ενημέρωση που θα μας στείλετε και προκειμένου να αποφευχθούν λάθη ή παραλείψεις, παρακαλούμε για τον ακριβή έλεγχο των προγραμμάτων.
Με  εκτίμηση
Οι Υπεύθυνοι Σχολικών Δραστηριοτήτων

         της Δ/νσης Π.Ε. Πειραιά

