ΟΔΗΓΙΕΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ  ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ   ΣΧΟΛΙΚΩΝ   ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ 

ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑ (2017-18)

Α.ΤΡΟΠΟΣ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ ΣΧΕΔΙΩΝ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ

Τα σχέδια υποβολής  προγραμμάτων φέτος θα στέλνονται ανά σχολική μονάδα, μόνον ηλεκτρονικά (με ευθύνη της/του Διευθύντριας/ντή, Προϊσταμένης/νου)   μέχρι τη Δευτέρα 27 Νοεμβρίου 2017 με συμπληρωμένα όλα τα πεδία (σε αρχείο word), στο e-mail peragypol@gmail.com.
 ΘΑ ΣΥΝΟΔΕΥΟΝΤΑΙ ΜΕ ΔΙΑΒΙΒΑΣΤΙΚΟ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΚΑΙ ΣΤΟ ΟΠΟΙΟ  ΘΑ ΑΝΑΦΕΡΟΝΤΑΙ ΟΙ ΤΙΤΛΟΙ ΤΩΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΤΑ ΟΝΟΜΑΤΑ ΤΩΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΠΟΥ ΥΛΟΠΟΙΟΥΝ ΚΑΙ ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΥΝ. ΔΕΝ ΘΑ ΓΙΝΟΝΤΑΙ ΔΕΚΤΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΠΟΥ ΕΧΟΥΝ ΣΤΑΛΕΙ ΞΕΧΩΡΙΣΤΑ ΑΠΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΑ E-MAIL ΤΩΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ (υπάρχει ενδεικτικό υπόδειγμα στα συνημμένα).
Η επιλογή συμπλήρωσης και αποστολής των προγραμμάτων σε ηλεκτρονική μορφή  έγινε  επειδή διευκολύνει την  διόρθωση τυχόν παραλείψεων  στη συμπλήρωση της αίτησης και την άμεση ανατροφοδότηση.
Τα πρωτότυπα σχέδια υποβολής προγραμμάτων (με υπογραφές και σφραγίδα σχολείου) καθώς και τα συνοδευτικά: α) κατάλογος μαθητών και β) αντίγραφο της πράξης ανάθεσης του συλλόγου διδασκόντων, στο οποίο πρέπει να αναφέρονται οι τίτλοι προγραμμάτων και τα ονόματα των συντονιστών καθώς και  όσων ακόμη εκπαιδευτικών συμμετέχουν στην υλοποίησή τους, θα παραμείνουν στο αρχείο του σχολείου σας.
Β. ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΣΧΟΛΙΚΩΝ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ

ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ-ΈΓΚΡΙΣΗ
1. Γίνεται αρχική ενημέρωση από τους/τις Υπ. Προγραμμάτων Σχ. Δραστηριοτήτων των Διευθυντών και των  εκπαιδευτικών.

2. Οι διευθυντές των σχολείων σε ειδική παιδαγωγική συνεδρίαση, ενημερώνουν σχετικά τους εκπαιδευτικούς και υποβάλλουν τα συμπληρωμένα σχέδια υποβολής προγραμμάτων  (αφού έχουν εγκριθεί από τον Σύλλογο Διδασκόντων της σχολικής μονάδας με αντίστοιχο πρακτικό) στους Υπευθύνους προς έγκριση (από την αρμόδια επιτροπή) . 

Οι εκπαιδευτικοί που επιθυμούν να αναλάβουν την υλοποίηση προγράμματος συγκροτούν μαθητική ομάδα.   
Η μαθητική ομάδα μπορεί να αποτελείται ή να συγκροτείται στην Πρωτοβάθμια: 

 Από το σύνολο των μαθητών/τριών ενός σχολικού τμήματος 

 Με διατμηματική συνεργασία (π.χ. Γ1΄-Γ2΄) 

 Με συνεργασία περισσοτέρων τάξεων 

 Με συνεργασία  διασχολικών ομάδων, προωθώντας έτσι περαιτέρω  την έννοια της δικτύωσης
Σχολικές μονάδες Ειδικής Αγωγής: 

 Από το σύνολο των μαθητών ή  ομάδα μαθητών ενός σχολικού τμήματος 

 Σε συνεργασία τμημάτων ή τάξεων ή βαθμίδων ή από ομάδες μαθητών /τριών διαφορετικών τμημάτων 

 Με διασχολική συνεργασία ομάδων μαθητών/τριών ή τμημάτων ή τάξεων ή βαθμίδων αντιστοίχως με σχολεία γενικής εκπαίδευσης με σκοπό την προώθηση της ένταξης και των ίσων ευκαιριών στην εκπαίδευση   

        ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΚΑΙ ΩΡΑΡΙΟ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ – ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΩΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ
3. Για την Πρωτοβάθμια Εκπ/ση τα προγράμματα Αγωγής Υγείας, Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης 
και Πολιτιστικών Θεμάτων υλοποιούνται κατά τη διάρκεια  2 έως 5 μήνες.
4. Κάθε εκπαιδευτικός της Α/θμιας Εκπ/σης (δάσκαλοι/ες, νηπιαγωγοί και εκπαιδευτικοί ειδικοτήτων) μπορεί να υλοποιεί έως τρία (3) προγράμματα Σχολικών Δραστηριοτήτων (Αγωγής Υγείας, Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης, Πολιτιστικών Θεμάτων) εκ των οποίων μπορεί μόνον σε ένα να είναι συντονιστής.  Κάθε πρόγραμμα μπορεί να υποστηρίζεται από ομάδα έως τριών (3) εκπαιδευτικών, συμπεριλαμβανομένου του Συντονιστή/στριας του προγράμματος.
5. Κάθε μαθητής/τρια μπορεί να συμμετέχει μέχρι και σε δύο (2) προγράμματα.
6. Τα προγράμματα (περιβαλλοντικά, αγωγής υγείας, πολιτιστικών θεμάτων) στην πρωτοβάθμια εκπαίδευση υλοποιούνται εντός ωρολογίου προγράμματος είτε στην ευέλικτη ζώνη είτε  με διαθεματική προσέγγιση.  
ΩΡΑΡΙΟ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ:
Τάξεις Α΄-Δ΄: κατά κύριο λόγο στην Ευέλικτη Ζώνη, και στο πλαίσιο της διδασκαλίας των γνωστικών αντικειμένων, σε συμφωνία με τους στόχους του Προγράμματος Σπουδών, προεκτείνοντας το περιεχόμενο συγκεκριμένων θεματικών ενοτήτων ή συνδυάζοντας περισσότερα από ένα γνωστικά αντικείμενα, προκειμένου να διερευνηθούν όλες οι πτυχές που πραγματεύεται το πρόγραμμα.

Τάξεις Ε΄-ΣΤ΄: τα προγράμματα θα αναπτύσσονται στο πλαίσιο της διδασκαλίας των γνωστικών αντικειμένων, σε συμφωνία με τους στόχους του Προγράμματος Σπουδών, προεκτείνοντας το περιεχόμενο συγκεκριμένων θεματικών ενοτήτων ή συνδυάζοντας περισσότερα από ένα γνωστικά αντικείμενα, προκειμένου να διερευνηθούν όλες οι πτυχές που πραγματεύεται το πρόγραμμα.

Διευκρινίζεται ότι οι όμιλοι των Πρότυπων Πειραματικών Σχολείων δεν υποβάλλονται για έγκριση ως προγράμματα Σχολικών Δραστηριοτήτων. 
Γ. ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ ΜΕ ΑΛΛΟΥΣ ΦΟΡΕΙΣ-ΜΕΤΑΚΙΝΗΣΕΙΣ ΜΑΘΗΤΩΝ ΣΕ ΚΠΕ
Προγράμματα Σχολικών Δραστηριοτήτων μπορούν να υλοποιηθούν, σύμφωνα με τις προαναφερθείσες προϋποθέσεις και διαδικασίες, στο πλαίσιο οποιουδήποτε προγράμματος εγκεκριμένης συνεργασίας του ΥΠ.Π.Ε.Θ. με άλλους κυβερνητικούς ή μη κυβερνητικούς φορείς, δημόσιους οργανισμούς, φορείς τοπικής ή περιφερειακής αυτοδιοίκησης, ΑΕΙ, ΤΕΙ, ΚΠΕ κ.ά.  καθώς επίσης και στο πλαίσιο υλοποίησης καινοτόμων προγραμμάτων ή προγραμμάτων διεθνών συνεργασιών. Για οποιαδήποτε συνεργασία με φορείς ή φυσικά πρόσωπα μέσα στις σχολικές μονάδες Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, θα πρέπει να υπάρχει:  έγκριση του φορέα από τις αρμόδιες Δ/νσεις του ΥΠ.Π.Ε.Θ. (οι εγκρίσεις ισχύουν για ένα σχολικό έτος),   η σύμφωνη γνώμη του Συλλόγου Διδασκόντων της σχολικής μονάδας.

Οι μετακινήσεις εκπαιδευτικών και  μαθητών στην Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση υλοποιούνται στο πλαίσιο εγκεκριμένων εκπαιδευτικών προγραμμάτων σε ΚΠΕ με  έγκριση μετακίνησης από τον/την  Διευθυντή/ρια Εκπαίδευσης, σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις
Οι μετακινήσεις μαθητών/τριών και εκπαιδευτικών στην Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση υλοποιούνται στο πλαίσιο εγκεκριμένων εκπαιδευτικών προγραμμάτων σε ΚΠΕ με έγκριση μετακίνησης από τον/την Διευθυντή/ντρια Εκπαίδευσης, σύμφωνα με το Π.Δ. 79/2017 (Α΄109) . 

Δ. ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΣΧΟΛΙΚΩΝ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ – ΒΕΒΑΙΩΣΕΙΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ/ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 
Αμέσως μετά την ολοκλήρωση των προγραμμάτων κάθε σχολικής μονάδας, η παιδαγωγική ομάδα κάθε προγράμματος παρουσιάζει σε ειδική συνεδρίαση του Συλλόγου Διδασκόντων τον απολογισμό της, ώστε να διαχέονται οι καλές πρακτικές εντός της σχολικής μονάδας. Επίσης, ο/η Συντονιστής/στρια κάθε προγράμματος καταθέτει μια έκθεση απολογισμού στον αντίστοιχο Υπεύθυνο. 
Στη συνέχεια η/ο Διευθύντρια/ντής του σχολείου  ενημερώνει εγγράφως τον/τους Υπεύθυνο/ους Σχολικών Δραστηριοτήτων για την ολοκλήρωση ή μη των προγραμμάτων του σχολείου σύμφωνα με το Σχέδιο Υποβολής Προγράμματος που είχε υποβληθεί στην αρχή του σχολικού έτους. 

Τέλος οι Υπεύθυνοι Σχολικών Δραστηριοτήτων, λαμβάνοντας υπόψη την παραπάνω ενημέρωση χορηγούν Βεβαίωση Υλοποίησης Προγράμματος. 
ΔΑΠΑΝΕΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ
Για το τρέχον σχολικό έτος δεν προβλέπεται από τον κρατικό προϋπολογισμό κάλυψη δαπανών για αναλώσιμα και υπερωρίες εκπαιδευτικών.
Περισσότερες πληροφορίες θα βρείτε στη συνημμένη εγκύκλιο του ΥΠΠΕΘ «ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΚΑΙ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΣΧΟΛΙΚΩΝ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ» 2017-18.
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