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Απρίλιος 2019

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
"Ημέρες Άθλησης - Σχολικός ΠειραιΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ" 2019
Η Α/θμια και η Β/θμια Εκπαίδευση Πειραιά ολοκληρώνει τις «Ημέρες Άθλησης - Σχολικός ΠειραιΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ» 2019, διαμέσου της Ο.Ε.Σ.Α.Δ.,  στο Στάδιο Ειρήνης και Φιλίας (ΣΕΦ) για τα Γυμνάσια 11-17 Απριλίου και στην πλαζ Βοτσαλάκια Πειραιά για τα Δημοτικά Σχολεία 13-17 Μαΐου.
Πληροφορίες για το θεσμό

Οι "Ημέρες Άθλησης - Σχολικός ΠειραιΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ" διεξάγονται για τρίτη συνεχόμενη χρονιά από την  Οργανωτική Επιτροπή Σχολικών Αθλητικών Δραστηριοτήτων (Ο.Ε.Σ.Α.Δ.) Πειραιά, σε συνεργασία με την Περιφερειακή Ενότητα Πειραιά, τους Δήμους Πειραιά, Νίκαιας - Αγ. Ι. Ρέντη, Κερατσινίου -Δραπετσώνας, Κορυδαλλού, Περάματος και τη Γενική Γραμματεία Αθλητισμού (Γ.Γ.Α.) Αφορούν ένα σύνολο εκπαιδευτικών, αθλητικών και πολιτιστικών δραστηριοτήτων που εμπλέκουν όλους τους συμμετέχοντες στην εκπαιδευτική διαδικασία (μαθητές/τριες, εκπαιδευτικούς, Διευθύνσεις Πρωτοβάθμιας & Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Πειραιά, Φορείς, γονείς). 
Ιστορική ανασκόπηση

Την πρώτη χρονιά υλοποίησης (σχ. έτος 2016-2017) η κεντρική δράση "Σχολικός ΠειραιΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ 2017", έγινε στο Δημοτικό Γυμναστήριο "ΠΛΑΤΩΝ" του Δήμου Νίκαιας - Αγ. Ι. Ρέντη με την ενεργό συμμετοχή επτά χιλιάδων τετρακοσίων μαθητών/τριών της (7170) Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Πειραιά. 
Τη δεύτερη χρονιά υλοποίησης (σχ. Έτος 2017-2018):

α) 1η κεντρική δράση "Σχολικός ΠειραιΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ 2018", στο Δημοτικό Γυμναστήριο "ΠΛΑΤΩΝ" του Δήμου Νίκαιας - Αγ. Ι. Ρέντη, με την ενεργό συμμετοχή επτά χιλιάδων τετρακοσίων μαθητών/τριών της (7456) Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Πειραιά (Γυμνάσια)

β) 2η κεντρική δράση "Σχολικός ΠειραιΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ 2018", στις αθλητικές εγκαταστάσεις της παραλίας ΒΟΤΣΑΛΑΚΙΑ του Δήμου Πειραιά, με την ενεργό συμμετοχή έντεκα χιλιάδων πεντακοσίων σαράντα (11540) μαθητών/τριών της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Πειραιά (Δημοτικά)

3ος Σχολικός ΠειραιΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ 2018-19

Τη φετινή σχολική χρονιά (2018-2019) το σύνολο των δραστηριοτήτων που αναπτύσσονται στο πλαίσιο των αθλητικών δράσεων "Ημέρες Άθλησης, Σχολικός ΠειραιΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ 2019" για την Πρωτοβάθμια και τη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση Πειραιά, περιγράφονται αναλυτικά παρακάτω:
Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση

· Ολοκληρώθηκαν σε συνεργασία με τη διοίκηση του Σταδίου Ειρήνης & Φιλίας στον περιβάλλοντα χώρο του ΣΕΦ 26,27, 30/11 και 3,4/12/2018, οι αθλοπαιδιές με Ποδόσφαιρο, Καλαθοσφαίριση, Πετοσφαίριση. Συμμετοχή 1500 μαθητών/τριών.
· Ξεκινάει η κεντρική δράση για τα Γυμνάσια, 11-17 Απριλίου 2019, σε συνεργασία με τη διοίκηση του Σταδίου Ειρήνης & Φιλίας,  ΣΕΦ (περιβάλλων χώρος).
Στην κεντρική εκδήλωση "Ημέρες Άθλησης, Σχολικός ΠειραιΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ 2019", συμμετέχουν μαθητές/τριες πενήντα πέντε (55) γυμνασίων της Δ.Ε. Πειραιά, με πέντε χιλιάδες (5000) μαθητές/τριες, σε έντεκα (11) κινητικές-αθλητικές δραστηριότητες: Πυγμαχία, Καλαθοσφαίριση(3Χ3), Χειροσφαίριση (Χάντμπολ), Επιτραπέζια αντισφαίριση (Πινγκ-πονγκ), Τζούντο, Ξιφασκία, Τοξοβολία, Ποδόσφαιρο, Μπιτς βόλεϊ, Δρόμος Φιλίας – Συνεργασίας, Σκάκι.

Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση

· Mini Volley (ολοκληρώθηκε): Συνδιοργάνωση με τους Δήμους Κερατσινίου και Κορυδαλλού. Κερατσίνι 5/02/2019, Κορυδαλλός 6/02/2019. Συμμετοχή 900 μαθητών/τριών

· Kids' Athletics (σε εξέλιξη): Συνδιοργάνωση με το Δήμο Νίκαιας-Αγ. Ιωάννη Ρέντη. Νίκαια – Αγ. Ιωάννης Ρέντης 9 & 10/04/2019. Συμμετοχή 750 μαθητών/τριών 
· Αναμένεται η κεντρική δράση για τα Δημοτικά Σχολεία, «Ημέρες Άθλησης, Σχολικός ΠειραιΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ» 2019. Συνδιοργάνωση με το Δήμο Πειραιά. Πειραιάς, αθλητικές εγκαταστάσεις παραλίας «ΒΟΤΣΑΛΑΚΙΑ», 13-17 Μαΐου 2019. Συμμετοχή 11.000 μαθητών/τριών από 80 Δημοτικά Σχολεία.
Έντεκα (11) κινητικές και αθλητικές δραστηριότητες:  Κολύμβηση, Kids' Athletics, Πυγμαχία, Ποδόσφαιρο,Μπιτς βόλεϊ, Τοξοβολία, Δημιουργικά παιχνίδια, Χειροσφαίριση (Χάντμπολ), Καλαθοσφαίριση (3Χ3 μπάσκετ),  Δρόμος Φιλίας – Συνεργασίας, Σκάκι.

Στις "Ημέρες Άθλησης - Σχολικός πειραιΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ 2019" συμμετέχουν ισότιμα μαθητές και μαθήτριες των ειδικών σχολείων του Πειραιά, μαθητές μαθήτριες με κινητικά προβλήματα και αναπηρία, κωφοί μαθητές και παιδιά προσφυγικών δομών της ευρύτερης Περιφέρειας.

Κατά τη διάρκεια των δράσεων "Ημέρες Άθλησης, Σχολικός ΠειραιΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ 2019" οι μαθητές/τριες, με δική τους ελεύθερη επιλογή, θα έχουν τη δυνατότητα να συμμετέχουν σε χορευτικές δράσεις (Zumba), εκτελέσεις προγραμμάτων γυμναστικής για όλους (flashmob), και να δοκιμάσουν τις ικανότητές τους στο ποδοβόλεϊ. Θα μπορούν επίσης να γνωρίσουν από κοντά και να συμμετέχουν βιωματικά σε παραολυμπιακά αθλήματα (Wheelchair Basket) και να επισκεφθούν το χώρο έκθεσης των παραδοσιακών ελληνικών παιχνιδιών (σβούρες).

Α/θμια και  Β/θμια Εκπαίδευση Πειραιά
Οργανωτική Επιτροπή Σχολικών Αθλητικών Δραστηριοτήτων (Ο.Ε.Σ.Α.Δ.)
Χορηγός επικοινωνίας: ΕΡΤ Α.Ε., ΕΡΑ ΣΠΟΡ 101,8
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